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智浪教育--普惠英才文库

2013年上学期八年级物理竞赛试题（无答案）

考号：           姓名：           

选择题（每小题3分，共30分）

1、贮油库中，某一很高的圆柱钢质贮油罐内，装有大半罐煤油，当其油温升高时，煤油对容器底部产生的压强将                 （　  ）

增大　B．减小　C．不变　D．无法判断

2、装水的密闭小瓶放在大烧杯里的水中间，把烧杯放在电冰箱的冷冻室内，过一段时间取出烧杯，发现烧杯中有一半的水结成了冰，此时小瓶中的水：                          （　  ）

只有表面的水结冰　　
[image: image6]B．有一半的水结成冰

C．都没结冰　　　
D．都已结冰　

3、当物体距凸透镜8厘米时，在透镜的另一侧光屏上成一个清晰放大的像，若将凸透镜向光屏方向移动2厘米，则在光屏上又成一个清晰像，那么这透镜的焦距f为：        (     )
A．2厘米＜f＜4厘米    B．4厘米＜f＜5厘米 

C．5厘米＜f＜8厘米    D．无法确定

4、假设地球表面不存在大气层，那么人们观察到的日出时刻与实际存在大气层的情况相比 (     )
A．将延后     B．将提前      C．不变

D．在某些地区将提前，在另一些地区将延后

5、图中只有B物体左面是光滑的，其余各接触面都是粗糙的。如果用水平力F将物体A和B压紧在竖直墙上不动。则A物体受到摩擦力的情况是：（    ）

左、右都受向上的摩擦力

左受向上的摩擦力，右受向下的摩擦力
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左、右都受向下的摩擦力

D．左受向下的摩擦力，　右受向上的摩擦力

6、地球不停地自西向东自转，跳远运动员想利用这个自然现象跳得更远些，下列结论中正确的是：(    )
A．由西向东跳有利    B．由东向西跳有利

C．由南向北跳有利    D．无论何方，效果相同

7、甲、乙两个形状相同的容器，开口都向上，现倒入部分水，如图示，如果将两块完全相同的金属块用细线系着分别浸入同样的深度，这时两容器水面相齐平，现两人将金属块匀速提离水面，则做功多的是：（　）
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A．甲　　

B．乙 　　

C．一样多

D．无法确定

8、一空心金属球浸没在热水中，不浮不沉。当水温降低（但不低于4℃）时，金属球将会     (     ) 

A．上浮到水面      B．下沉到水底
C．不动            D．无法确定
9、一个实心球是由密度分别为ρ1和ρ2的两个半球组成的（ρ1≠ρ2），测得该球的平均密度恰好和水的密度相等，则     
(     )
A．ρ1+ρ2=ρ水    B． |ρ1－ρ2|=ρ水
C．ρ1+ρ2=2ρ水
 D．ρ1+ρ2=4ρ水
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10、建筑工人用如图1所示的装置担提起四块砖。设每块砖重为G，当砖被提起后处于静止时，第二块砖左右两面受到的摩擦力是：（　　）　

  A．左右两面分别受到大小为0.5G的向上的摩擦力

B．左面受到向上的大小为G的摩擦力,右面受到向下的摩擦力为零

C．左面受到向上的大小为2G的摩擦力,右面受到向下的大小为G的摩擦力

D．左面受到向上的大小为G的摩擦力,右面受到向下的大小为2G的摩擦力

二、填空题（每小题1分，共20分）
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1、将一根粗细均匀的铁丝弯成直角，两直角边边长之比为2：1，将角顶放在一光滑细钉上（如图所示），当直角铁丝静止时，短边和竖直方向的夹角θ的正切等于______。
2、一个重0.98牛的密度计，若它的刻度A和刻度B分别表示的密度为103千克／米3和8×103千克／米3，则该密度计A、B之间这部分体积的大小为______。

3、骑自行车上坡前一般都要加紧蹬几下，这是为了___           ___。
4、地面上有一条大木杆，抬起A端需用力300牛，抬起B端需用力200牛。这条木杆的_________端较粗，整个木杆的重量（所受的重力）为_________牛。
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5、图中所示每个指甲剪中总共有__________个杆杠，其中图甲和图乙是指甲剪的两种装配方法，其中图__________的装法比较好，用起来比较__________。
6、某同学以铅笔长为单位长，测得一个桌子的长度为单位长的5.6倍，则桌子的长度应记作______，其中准确值为______，估计值为______。

7、在泥泞的道路上空手行走往往比挑担子行走滑得厉害些，这是由于挑担后他对地面的___________增大，从而使_____    _____增大的缘故。

8、体重为650牛的跳伞运动员从高空跳下，开伞前他做_____运动。这是因为_________。开伞后，运动员做匀速下落运动，这时他受到的阻力是_     _牛。

9、夏天在树下乘凉，阳光透过浓密的树叶在地上形成一片树影，在树影里找不到任何一片树叶的影子，却看到一些圆形的光斑。这些光斑是______，它是根据____         __的原理形成的。

10、有三个同种材料制成的圆柱体，它们的质量之比m1:m2:m3＝3:7:8，它们的高度相同，把它们竖直放置在水平地面上，则它们对地面的压强之比p1:p2:p3=              。

三、实验探究题（每小题10分，共20分）

1、在探究“滑动摩擦力的大小与哪些因素有关”的实验中，某班同学猜想滑动摩擦力可能与 ①接触面的粗糙程度  ②压力的大小  ③物体运[image: image12.png]A4
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动的速度三个因素有关

（1）为了测出摩擦力的大小，应拉动弹簧测力计，使木块做            运动。

（2）通过实验探究可知滑动摩擦力的大小与上述三个猜想中的      和      有关，与         无关（填序号）。

(3)小丽通过实验得出了  滑动摩擦力与滑块运动的速度有关，与同学交流

时，她再次重复了她的实验，如图所示，其中有一处明显错误。请你指出她的错误：                                     。

（4）有些同学还猜想滑动摩擦力可能还与接触面的大小有关。请你从以下器材中选出三个器材，利用这些器材能对此猜想进行检验。器材：a、小车  b、带钩的正方体木块  c、带钩的长方体木块  d、表面平整的长木板e、几条毛巾  f、直尺   g、弹簧测力计  h、硬纸板你所需要的实验器材是（用器材前面的字母表示）：                     。
2、在探究“杠杆的平衡条件”实验中，所用的实验器材有杠杆、支架、刻度尺、细线、质量相同的钩码若干。

（1）将杠杆装在支架上，发现杠杆右端下沉，如果将杠杆右侧的平衡螺母向左调到头了，杠杆右端仍下沉，此时应将杠杆左侧的平衡螺母向_________调，直到杠杆在水平位置平衡为止。

（2）某同学进行正确的实验操作后，得到的数据为F1=6N、l1=20cm、F2=4N和l2=30cm。该同学根据这些数据能否得出探究结论?_________。理由是：            __________。

（3）使杠杆在倾斜一定角度的位置做实验，也能得出杠杆平衡条件。这种实验方案与杠杆在水平位置做实验的方案相比较，你认为哪种实验方案好并说明理由：________________________        。

（4）如下图所示，杠杆在水平位置平衡。如果在两侧钩码下再各挂一个相同的钩码，则杠杆_________端将下沉。
四、计算题（每小题15分，共30分）

1、儿童练习游泳时穿的一种“救生衣”实质是将泡沫塑料包缝在背心上。使用时，穿上这种“救生衣”，泡沫塑料位于人的胸部。为确保人的安全，必须使人的头部露出水面，儿童的体重约为300N，人的密度约为l.06×103kg/m3，人的头部体积约占人体总体积的十分之一，泡沫塑料的密度约为10kg/m3，则此儿童使用的“救生衣”的最小体积为多少？

2、某工厂设计了一个蓄水池（如图所示），水源A罐的夜面高度h1保持不变。罐底有一个小出水口，面积为S1。孔下通过一个截面积为S2活塞与杠杆BC相连。杠杆可绕B端上下转动，另一端有一个中空的圆柱形浮子，横截面积为S3，BO是杠杆总长的
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。原设计打算当杠杆水平时，浮子浸入水深为h2，活塞恰好能赌住出水口，但在使用时发现，活塞离出水口尚有极小一段距离时，浮子便不再上浮，此时浮子没入水深为h3。为了使活塞自动堵住出水口，只得将浮子的重量减去G′。试求浮子应减去重量G′的大小。（活塞及连杆的重量不计，杠杆所受浮力不计。）
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